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Класний керівник: Терепенчук С.В
Виховна година в 6 класі з елементами тренінгу
«ЗУПИНИМО БУЛІНГ РАЗОМ»

Мета: 
- ознайомити учнів, з визначенням ознак фізичного, психологічного чи сексуального насильства над дітьми;
- ознайомити з поняттям «булінг» і його запобіганню у школі;
- надати інформацію про закони, що захищають жертву.
- виховувати толерантність, стійке неприйняття насильства в будь-яких проявах, дружні відносини в колективі.
Очікувані	результати: Наприкінці заняття учні: пояснюють,  що таке булінг;  розпізнають булінг і дружні піддражнювання;  розробляють стратегії подолання булінгу; демонструють емпатію до жертв насилля, уміння припиняти булінг та звертатися по допомогу; називають джерела допомоги жертвам булінгу. Обладнання і матеріали:  Класна дошка, кольорова крейда,  фліпчарт, фломастери, цінники, комп’ютер.
Хід заняття
1. [image: ]Інформаційний блок
Учитеь разом з учнями дають визначення поняттям, видам насильства. Звертають увагу учнів на такий вид жорстокої поведінки як «булінг».

Булінг (від англ. bully— хуліган, залякувати) – форма психічного насильства у вигляді «травлі», бойкоту, насмішок, дезінформації, псування особистих речей, фізичній розправі тощо.

Підлітковий булінг
Форми:                                                              
· Фізичний булінг – навмисні стусани, штовхання, удари, побої, нанесення  інших тілесних травм.
· Сексуальний булінг – це підвид фізичного булінгу (дії сексуального характеру).
· Психологічний булінг – насилля яке пов`язане з діями на психіку, наносяться психологічні  травми шляхом словесних образ чи погроз, переслідуванням, залякуванням.
Підвиди психологічного булінгу:
1. Вербальний булінг, де зброєю служить голос (образливе прізвисько з яким постійно звертаються до жертви, обзивання, розповсюдження пліток);
2. Образливі жести чи дії ( плювання в жертву або в її направлені);
залякування (використання агресивного язика тіла та інтонацій                  голосу для того, щоб заставити жертву щось робити чи не робити);
3. [image: Картинки по запросу "БУЛІНГ В СИТУАЦІЯХ»"]Ізоляція (жертва навмисне ізолюється, виганяється чи ігнорується частиною колективу;
4. Вимагання (грошей, їжі, інших речей);
5. Пошкодження чи інші дії з особистим майном (крадіжка, ховання особистих речей);
· Кібербулінг – приниження за допомогою мобільних телефонів,     Інтернету, інших електронних пристроїв (пересилка неоднозначних фото, обзивання по телефону, знімання на відео бійок чи інших принижень і викладання відео в мережу Інтернет, цькування через соціальні мережі).
Булінг – в основному латентний (прихований, невидимий) для оточення процес, але діти, які страждають від булінгу, отримують психологічну травму різного ступеня важкості, що призводить до тяжких наслідків.
 	Причини: заздрість, бажання принизити (заради задоволення, розваги чи самоствердження).

2. Вправа «Об'єднання в 2 групи». (Додаток 1)
Учасники витягують картки із словами «насильство» і «толерантність». Кількість груп слів відповідає кількості учасників тренінгу.

3. Вправа «Асоціації»
Скласти асоціативний ряд до слів «насильство» і «толерантність». Наприклад, слово «толерантність» у дітей може викликати асоціації: терпіння, спілкування, об'єктивність, любов, єдність, радість, моральність, співпраця тощо. Слово «насильство» у дітей може викликати асоціації: негатив, ненависть, агресія, страх, стрес, знущання, побиття, лицемірство, вигнанець, позбавлення тощо.
Учитель звертає увагу присутніх на глосарій і висловлювання про жорстоку поведінку і насильство.

Мозковий штурм (у двох малих групах)
Ведучий пропонує вправу, що проходитиме з використанням техніки мозкового штурму: вільно висловлюються всі бажаючі, висловлювання не критикуються, записують усі, висловлювання можуть повторюватися.
1 група. Види жорстокої поведінки.
2 група. Наслідки жорстокої поведінки.
Представлення результатів мозкового штурму і обговорення у великих групах.

4. Робота у групах «Булінг чи піддражнювання?» (вчаться розрізняти дружнє піддражнювання і булінг). Учитель читає ситуацію, а учні підіймають відповідний смайлик.

· Ви з другом ідете до класу. "Поспіши, копухо, бо запізнимося"
· Ти добре відповів на уроці. Однокласник сказав: "Молодець, вискочко!"
· Однокласник закриває ніс і каже: "Від тебе тхне, як від скунса! Це огидно!" І всі в класі починають сміятися
· [image: ]Однокласник, дивлячись на твої нові штани, каже з посмішкою: "Де ти їх узяв? На звалищі?"
· Ти почав носити окуляри. Однокласник каже: "Вони так подурному виглядають, чотириокий!" Тобі стало сумно
· Ти в друга у гостях. На обід подають шоколадний пудинг. Друг знає, що ти обожнюєш шоколад, і каже: "Треба швидко їсти, бо з нами сьогодні шоколадний монстр!"
· Ти виграв у свого брата гру. І він каже: "Не можу повірити... Я тебе вб'ю!"
· Ти обідаєш у шкільній їдальні. До тебе підходить однокласник, якого ти не любиш, і каже: "Тобі краще відмовитися від обіду, жиртрест"
· Ти і декілька однокласників граєте у баскетбол. Коли ти втретє не закидаєш м'яч у корзину, один із них каже: "Ну ти і мазило!" І всі сміються
· Однокласник намалював твій портрет зі смішними вусами і повісив його на видноті. Всі сміються, але тобі зовсім не смішно 
· Ти кумедно танцюєш, щоб розсмішити друзів. Вони сміються. Тобі також смішно
· Ти виконав пісню на конкурсі талантів. Після виступу твій однокласник сказав: "Ти співав, наче собака на ланцюгу". Тобі стало сумно.
· [image: Картинки по запросу "булінг"]
5. Запитання для обговорення:
 • Що, на вашу думку, трапляється частіше: булінг чи піддражнювання? 
Підсумуйте: «Булінг суттєво відрізняється від типових конфліктів і непорозумінь між друзями або однокласниками. Булінг — це якщо:
 • людині завдали болю, принизили фізично або словесно;
• така поведінка повторюється, хоча може статися й один раз;
 • це було зроблено навмисно;
 • людина, якій заподіяли шкоду, не може сама захистити себе;
 • людина, яка вчинила булінг, має переваги (старша, фізично сильніша, у неї вищий авторитет у групі)».

6. Гра «Камінь – ножиці – папір» 
1. Об’єднайте в пари учнів, які сидять поруч.
 2. Гра «Камінь – ножиці – папір». • Поясніть учням, що у цій грі існує складна система стосунків між трьома персонажами: каменем, ножицями і папером. Ножиці ріжуть папір, папір може накрити камінь, а камінь — зламати ножиці.
Запропонуйте парам стиснути одну руку в кулак і, одночасно вимовляючи «Ю-ЗеФа» (або «Раз-Два-Три»), на останньому складі показати рукою один із трьох знаків: камінь (кулак), ножиці («V» двома пальцями) або папір (відкрита долоня). Той, хто виграв, отримує один бал. Переможцем стане той, хто перший набере 3 бали.

Продемонструйте відео «Камінь – ножиці – папір».
http://autta.org.ua/ua/materials/ material/V-deo--Kam-n--nozhits--pap-r-/
Запитання для обговорення: 
• Як почувався Папірець, коли вперше прийшов до школи? (Злякався, бо побачив групу ножиць, які сильніші за нього.) 
• Що він відчув, коли зустрів папірців? (Зрадів.)
 • Як його зустріли папірці? (Почали ображати, штовхати.)
 • Хто доміг Папірцеві? Як він це зробив? (Папірцеві допомогли одні із Ножиць, відігнавши кривдників і подавши йому руку.)
• Що побачили Папірець і Ножиці, коли йшли зі школи? (Як двоє камінців ображають маленького Камінчика.) 
• Що зробили Ножиці? (Сховалися за стовпом, бо боялися камінців.) 
• Хто допоміг Камінчикові захиститися від кривдників? (Папірець прогнав кривдників і подав Камінцю рюкзак.)
 • Що Камінчик зробив для Ножиць? (Усміхнувся Ножицям і подарував квітку.) 
• Який висновок можна зробити з цієї історії? (Сильніший завжди має захищати слабших.)

7. [image: ][image: ]Вправа «Долонька щастя» (розробляють стратегіі боротьби з булінгом) Слово вчителя: «За даними різних досліджень, майже кожен третій учень в Україні так чи інакше зазнавав булінгу в школі, потерпав від принижень і насмішок. Жертви булінгу переживають важкі емоції — почуття приниження та сором, страх, розпач і злість. Такі учні іноді просто бояться ходити до школи. Допомогти жертві булінгу інколи досить просто. Перше, що ти можеш зробити, — не підтримувати тих, хто знущається. Твоє ставлення має бути таким, щоб ініціатори булінгу відчули, що ти не погоджуєшся з тим, що відбувається. Якщо бачиш, що з когось насміхаються, допоможи йому вийти з цієї ситуації, покажи свою підтримку, скажи, що він чи вона не заслуговує на таке ставлення. Люди, [image: Картинки по запросу "булінг"]яких ображають, часто почуваються самотніми — допоможи їм відчути, що вони не одні».
 • Запропонуйте учням виконати у роздавальних матеріалах (Додаток 2), для учнів, написавши на кожному пальці, які способи боротьби з булінгом вони можуть запропонувати (вітатися з жертвою булінгу, звернутися до старших по допомогу, не поширювати пліток, не підтримувати тих, хто ображає інших). 
Напиши на кожному пальці «Руки допомоги» свої способи боротьби з булінгом.
Підсумуйте: «Наша підтримка дуже важлива для людини, яка зазнає булінгу».

[image: ]
8. Завершальна вправа. 
• Роздайте учням «серця доброти» (Додаток 3)
Слово вчителя: «Було б набагато ліпше, якби люди замість булінгу робили щось добре один для одного». 
[image: ] • Запропонуйте учням написати на серці те, що може допомогти іншій людині, зігріти їй душу (поділитися парасолькою під час дощу, притримати для когось двері). Зберіть усі «серця», перемішайте їх, відтак запропонуйте кожному витягнути навмання одне серце та впродовж наступного тижня зробити те, що написано на його серці доброти, для когось іншого. 
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